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Q1:  Did someone come to your house, a few weeks ago to take your interview for an election 
survey? 

 

 N (%) 

 1: Yes 4233 70.1 

2: No 1600 26.5 

3: Do not remember 207 3.4 

Total 6041 100.0 

 

Q2:  While taking to people about the just concluded assembly elections, we find that some people 
were not able to vote. How about you, Were you able to vote or not? 

 

 N (%) 

 1: Not able to vote 534 8.8 

2: Able to vote 5507 91.2 

Total 6041 100.0 

 

a:  (If voted) whom did you vote for? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 01: Congress 1914 31.7 34.8 

02: BJP 1865 30.9 33.9 

03: JD(Secular) 1044 17.3 19.0 

04: JD(U) 5 .1 .1 

05: SP 33 .6 .6 

06: CPI 13 .2 .2 

07: CPI(M) 11 .2 .2 

08: BSP 171 2.8 3.1 

10: KRRS 3 .1 .1 

11: KNDP 6 .1 .1 

12: KCVP 2 .0 .0 

13: USYP 2 .0 .0 

96: Independent 126 2.1 2.3 

97: Others 86 1.4 1.6 

98: Don't know 226 3.7 4.1 
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 N (%) Valid (%) 

Total 5507 91.2 100.0 

Missing 99: Not voted 534 8.8  

Total 6041 100.0  

 

b:  (If voted) When did you finally make up your mind about who to vote for? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: On the day of polling 1090 18.0 19.8 

2: A day or two before polling 1508 25.0 27.4 

3: During the campaign 402 6.7 7.3 

4: After the campaign 469 7.8 8.5 

5: Before the campaign started 1627 26.9 29.5 

8: Can't say 412 6.8 7.5 

Total 5507 91.2 100.0 

Missing 9: NA 534 8.8  

Total 6041 100.0  

 

c:  (If voted) Did the election officer correctly put the mark on your finger? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Mark not found 225 3.7 4.1 

2: Mark found 5132 85.0 93.2 

8: Could not check the mark 150 2.5 2.7 

Total 5507 91.2 100.0 

Missing 9: NA 534 8.8  

Total 6041 100.0  

 

d:  (If voted) At the time of voting did the electoral officer ask any proof of your identity? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No 326 5.4 5.9 

2: Yes 5181 85.8 94.1 

Total 5507 91.2 100.0 

Missing 9: NA 534 8.8  
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 N (%) Valid (%) 

Total 6041 100.0  

 

e:  (If yes in Q1d) What did you show for your proof? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Voters I card 4381 72.5 84.6 

2: Ration Card 711 11.8 13.7 

3: PAN card 8 .1 .2 

4: Driving license 25 .4 .5 

5: Passport 11 .2 .2 

6: Others 45 .7 .9 

Total 5181 85.8 100.0 

Missing 9: NA 860 14.2  

Total 6041 100.0  

 

f:  (If voted) Would you say that the candidate you voted for was from the party you really 
wanted to vote, or would you say you voted for a party other than your first choice? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Voted for party of first choice 3906 64.7 70.9 

2: Voted for party other than first choice 1059 17.5 19.2 

8: No opinion 543 9.0 9.9 

Total 5507 91.2 100.0 

Missing 9: NA 534 8.8  

Total 6041 100.0  

 

g:  (If voted for party other than first choice) Which then was the party would have 
voted for? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 01: Congress 369 6.1 34.8 

02: BJP 267 4.4 25.2 

03: JD(Secular) 234 3.9 22.1 

05: SP 8 .1 .7 
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 N (%) Valid (%) 

06: CPI 3 .1 .3 

07: CPI(M) 3 .0 .2 

08: BSP 35 .6 3.3 

09: JNP 6 .1 .5 

10: KRRS 1 .0 .1 

11: KNDP 1 .0 .1 

96: Independent 13 .2 1.2 

97: Others 16 .3 1.5 

98: Don't know 104 1.7 9.9 

Total 1059 17.5 100.0 

Missing 99: N.A. 4982 82.5  

Total 6041 100.0  

 

h:  (If 'Voted for party other than 1st choice') People give different reasons for why 
they did not vote for the candidate of the party they really wanted to vote for. Some say 
that the party did not put up a candidate in their constituency, whereas others say that 
the candidate put up by the party was not of their liking. And others say that they did 
not vote for candidate of the party they really wanted to vote as he/she would not win. 
Which of these best applies for you? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Party didn't put a candidate in their constituency 356 5.9 33.7 

2: Party's candidate not of their liking 299 5.0 28.2 

3: Did not vote for candidate as she/he would not win 80 1.3 7.5 

8: Can't say/Don’t know 324 5.4 30.6 

Total 1059 17.5 100.0 

Missing 9: N.A. 4982 82.5  

Total 6041 100.0  

 

i:  (If not Voted) What was the main reason due to which you could not vote in this 
election? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Out of station 105 1.7 19.7 

2: Not well 72 1.2 13.5 
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 N (%) Valid (%) 

3: Did not know I was a voter 31 .5 5.8 

4: No interest/Did not feel like voting 26 .4 4.9 

5: Returned, for lack of identity proof 22 .4 4.1 

6: Somebody had already voted before I went to vote 8 .1 1.5 

7: Others 15 .2 2.8 

8: DK 255 4.2 47.8 

Total 534 8.8 100.0 

Missing 9: NA 5507 91.2  

Total 6041 100.0  

 

Q3:  Who would you prefer as the Chief Minister of Karnataka? 

 

 N (%) 

 01: H.D. Kumaraswamy 1187 19.7 

02: H.D. Revanna 101 1.7 

03: S.M. Krishna 886 14.7 

04: Dharam Singh 213 3.5 

05: Mallikarjuna Kharge 429 7.1 

06: Siddaramiah 213 3.5 

07: M.P. Prakash 46 .8 

08: B.S. Yediyurappah 1798 29.8 

09: Ananth Kumar 70 1.2 

10: Any one from JD(S) 22 .4 

11: Anyone from Congress 101 1.7 

12: Anyone from BJP 39 .7 

97: Others 335 5.5 

98: Don't know 133 2.2 

99: Blank/Refused 466 7.7 

Total 6041 100.0 

 

Q5:  In deciding whom to vote, were you guided by anyone? 

 

 N (%) 

 1: No 2313 38.3 
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 N (%) 

2: Yes 3335 55.2 

8: No opinion 394 6.5 

Total 6041 100.0 

 

a:  (If yes) Whose advice did you value most? 

 

 

Q6:  Considering everything, would you say your vote was based on your own decision or it was 
influenced by others opinion as well? 

 

 N (%) 

 1: Own decision only 4324 71.6 

2: Influenced by others opinion 1280 21.2 

8: No opinion 437 7.2 

Total 6041 100.0 

 

Q7:  In your opinion do you think the other members of your family voted the same candidate as 
you did or their vote was different from yours? 

 

 N (%) 

 1: Voted the same candidate 4201 69.5 

2: Voted different candidate 963 15.9 

8: No opinion 877 14.5 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Husband/Wife 1018 16.9 30.5 

2: Other family members 1360 22.5 40.8 

3: Members of caste-community 410 6.8 12.3 

4: Religious leader 130 2.2 3.9 

5: Friend/Neighbour 274 4.5 8.2 

6: Colleague 97 1.6 2.9 

8: No opinion 45 .7 1.3 

Total 3335 55.2 100.0 

Missing 9: NA 2706 44.8  

Total 6041 100.0  
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 N (%) 

Total 6041 100.0 

 

Q8:  Now let us talk about the election campaign during this election. How much interested were 
you in the election campaign this time-a great deal, somewhat or not at all? 

 

 N (%) 

 1: Not at all 1703 28.2 

2: Somewhat 2991 49.5 

3: Great deal 742 12.3 

8: Can't say/Don’t know 606 10.0 

Total 6041 100.0 

 

Q9:  During the elections people participate in various activities related with election. Did you 
participate in any such activities during the recent election campaign? 

 

a:  Attended election meetings 
 

 N (%) 

 1: No 3471 57.5 

2: Yes 2261 37.4 

8: No opinion 308 5.1 

Total 6041 100.0 

 

b:  Participated in processions/rallies 

 

 N (%) 

 1: No 4189 69.3 

2: Yes 1545 25.6 

8: No opinion 307 5.1 

Total 6041 100.0 

 

c:  Participated in door-to-door canvassing 

 

 N (%) 

 1: No 4274 70.8 
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 N (%) 

2: Yes 1406 23.3 

8: No opinion 361 6.0 

Total 6041 100.0 

 

d:  Contributed or collected money 
 

 N (%) 

 1: No 4847 80.2 

2: Yes 742 12.3 

8: No opinion 452 7.5 

Total 6041 100.0 

 

e:  Distributed election leaflets 

 

 N (%) 

 1: No 4502 74.5 

2: Yes 1080 17.9 

8: No opinion 459 7.6 

Total 6041 100.0 

 

Q10:  People have different considerations while deciding whom to vote for. What mattered to you 
more while deciding whom to vote for in the recent election-party or candidate? 

 

 N (%) 

 1: Party 2439 40.4 

2: Candidate 2879 47.7 

8: Can't say 722 12.0 

Total 6041 100.0 

 

a:  (If Party) What mattered to you most-the party's leadership, ideology or a general 
liking for the party? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Leadership 1161 19.2 47.6 

2: Ideology 754 12.5 30.9 
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 N (%) Valid (%) 

3: General liking 367 6.1 15.1 

8: Can't say 157 2.6 6.4 

Total 2439 40.4 100.0 

Missing 9: N.A. 3602 59.6  

Total 6041 100.0  

 

b:  (If leadership) And also tell me what mattered to you most-the party's local 
leadership, state leadership or national leadership? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Local 518 8.6 44.6 

2: State 399 6.6 34.4 

3: National 191 3.2 16.4 

8: Can't say 53 .9 4.5 

Total 1161 19.2 100.0 

Missing 9: N.A. 4880 80.8  

Total 6041 100.0  

 

c:  (If Candidate in Q10) What mattered to you the most-the candidate's reputation, 
his/her caste/community, work, or your family ties with the candidate? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Reputation 275 4.5 9.5 

2: Caste/Community 325 5.4 11.3 

3: Work 1892 31.3 65.7 

4: Family ties 53 .9 1.8 

8: Can't say 335 5.5 11.6 

Total 2879 47.7 100.0 

Missing 9: N.A. 3162 52.3  

Total 6041 100.0  
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Q11:  Did any candidate, Party worker or canvasser come to your house during the campaign to ask 
for your vote? 

 

 N (%) 

 1: No 384 6.4 

2: Yes 5049 83.6 

8: Don't remember 608 10.1 

Total 6041 100.0 

 

a(1):  (If yes) From which parties did they come?(1st Party) 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 01: Congress 2563 42.4 45.2 

02: BJP 1628 26.9 28.7 

03: JD(Secular) 932 15.4 16.4 

04: JD(U) 3 .1 .1 

05: SP 19 .3 .3 

06: CPI 4 .1 .1 

07: CPI(M) 6 .1 .1 

08: BSP 128 2.1 2.3 

09: JNP 9 .1 .2 

10: KRRS 35 .6 .6 

11: KNDP 7 .1 .1 

12: KCVP 9 .1 .2 

13: USYP 1 .0 .0 

96: Independent 42 .7 .7 

97: Others 201 3.3 3.6 

98: Don't know 80 1.3 1.4 

Total 5668 93.8 100.0 

Missing 99: N.A. 373 6.2  

Total 6041 100.0  
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a(2):  (If yes) From which parties did they come?(2nd Party) 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 01: Congress 1416 23.4 25.7 

02: BJP 2287 37.9 41.5 

03: JD(Secular) 1207 20.0 21.9 

04: JD(U) 8 .1 .1 

05: SP 60 1.0 1.1 

06: CPI 5 .1 .1 

07: CPI(M) 4 .1 .1 

08: BSP 157 2.6 2.8 

09: JNP 25 .4 .5 

10: KRRS 72 1.2 1.3 

11: KNDP 6 .1 .1 

12: KCVP 8 .1 .2 

13: USYP 2 .0 .0 

96: Independent 21 .3 .4 

97: Others 152 2.5 2.7 

98: Don't know 83 1.4 1.5 

Total 5513 91.3 100.0 

Missing 99: N.A. 528 8.7  

Total 6041 100.0  

 

a(3):  (If yes) From which parties did they come?(3rd Party) 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 01: Congress 1071 17.7 22.3 

02: BJP 958 15.9 19.9 

03: JD(Secular) 1990 32.9 41.4 

04: JD(U) 18 .3 .4 

05: SP 38 .6 .8 

06: CPI 12 .2 .3 

07: CPI(M) 4 .1 .1 

08: BSP 248 4.1 5.2 

09: JNP 30 .5 .6 
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 N (%) Valid (%) 

10: KRRS 47 .8 1.0 

11: KNDP 10 .2 .2 

12: KCVP 3 .0 .1 

13: USYP 4 .1 .1 

96: Independent 108 1.8 2.2 

97: Others 173 2.9 3.6 

98: Don't know 97 1.6 2.0 

Total 4810 79.6 100.0 

Missing 99: N.A. 1231 20.4  

Total 6041 100.0  

 

Q12:  Now I am going to read out few a statements on BJP and its leader B.S. Yediyurappa. Which 
one comes closer to your opinion? 

 

 N (%) 

 1: I like both BJP and Yediyurappa 2057 34.1 

2: I like BJP but i don't like Yediyurappa 568 9.4 

3: I don't like BJP but I like Yediyurappa 567 9.4 

4: I don't like both BJP and Yediyurappa 949 15.7 

8: Can't say/Don’t know 1899 31.4 

Total 6041 100.0 

 

Q13.  Now I will read out a few issues. I will show you a ladder with 1 to 10 steps (Show Card). If on 
step 1, you place the issue which is the most important to you and on step 10 you place the 
least important issue, please tell me where would you place each of the following issues 

 

(1):  Basic amenities 

 

 N (%) 

 01: One 2937 48.6 

02: Two 1192 19.7 

03: Three 493 8.2 

04: Four 295 4.9 

05: Five 149 2.5 

06: Six 93 1.5 
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 N (%) 

07: Seven 51 .8 

08: Eight 50 .8 

09: Nine 27 .5 

10: Ten 95 1.6 

98: No opinion 660 10.9 

Total 6041 100.0 

 

(2):  Condition of farmers 

 

 N (%) 

 01: One 2155 35.7 

02: Two 1525 25.2 

03: Three 795 13.2 

04: Four 390 6.5 

05: Five 212 3.5 

06: Six 125 2.1 

07: Seven 48 .8 

08: Eight 28 .5 

09: Nine 29 .5 

10: Ten 90 1.5 

98: No opinion 645 10.7 

Total 6041 100.0 

 

(3):  Providing stable government 

 

 N (%) 

 01: One 937 15.5 

02: Two 991 16.4 

03: Three 1206 20.0 

04: Four 987 16.3 

05: Five 483 8.0 

06: Six 239 4.0 

07: Seven 85 1.4 

08: Eight 85 1.4 
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 N (%) 

09: Nine 27 .5 

10: Ten 85 1.4 

98: No opinion 915 15.1 

Total 6041 100.0 

 

(4):  Unemployment 

 

 N (%) 

 01: One 1477 24.5 

02: Two 854 14.1 

03: Three 645 10.7 

04: Four 836 13.8 

05: Five 642 10.6 

06: Six 313 5.2 

07: Seven 163 2.7 

08: Eight 80 1.3 

09: Nine 47 .8 

10: Ten 111 1.8 

98: No opinion 875 14.5 

Total 6041 100.0 

 

(5):  Corruption 

 

 N (%) 

 01: One 1013 16.8 

02: Two 681 11.3 

03: Three 477 7.9 

04: Four 630 10.4 

05: Five 745 12.3 

06: Six 720 11.9 

07: Seven 333 5.5 

08: Eight 220 3.6 

09: Nine 92 1.5 

10: Ten 130 2.2 
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 N (%) 

98: No opinion 999 16.5 

Total 6041 100.0 

 

(6):  Price rise 

 

 N (%) 

 01: One 1191 19.7 

02: Two 630 10.4 

03: Three 556 9.2 

04: Four 411 6.8 

05: Five 424 7.0 

06: Six 686 11.4 

07: Seven 515 8.5 

08: Eight 313 5.2 

09: Nine 218 3.6 

10: Ten 153 2.5 

98: No opinion 944 15.6 

Total 6041 100.0 

 

(7):  Developing cities 

 

 N (%) 

 01: One 503 8.3 

02: Two 437 7.2 

03: Three 296 4.9 

04: Four 388 6.4 

05: Five 599 9.9 

06: Six 447 7.4 

07: Seven 1107 18.3 

08: Eight 506 8.4 

09: Nine 381 6.3 

10: Ten 298 4.9 

98: No opinion 1080 17.9 

Total 6041 100.0 
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a:  Out of these issues which of these issue was the most important issue for you? 

 

 N (%) 

 1: Basic amenities 2117 35.0 

2: Condition of farmers 1265 20.9 

3: Providing stable government 344 5.7 

4: Unemployment 773 12.8 

5: Corruption 260 4.3 

6: Price rise 512 8.5 

7: Developing cities 81 1.3 

8: No opinion 688 11.4 

Total 6041 100.0 

 

Q14:  Now I will like you to compare the three major political parties in Karnataka – Congress, 
Bharitya Janta Party (BJP) and JD(S). In your opinion which among the three is best for... 

 

a:  Providing basic amenities such as supply of electricity and drinking water 
 
 N (%) 

 1: Congress 2289 37.9 

2: BJP 1868 30.9 

3: JD(S) 1127 18.7 

8: No opinion 756 12.5 

Total 6041 100.0 

 

b:  Safeguarding the interests of farmers 

 

 N (%) 

 1: Congress 1800 29.8 

2: BJP 2021 33.5 

3: JD(S) 1552 25.7 

8: No opinion 668 11.1 

Total 6041 100.0 
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c:  Welfare of Dalits 

 

 N (%) 

 1: Congress 2568 42.5 

2: BJP 1529 25.3 

3: JD(S) 1115 18.5 

8: No opinion 828 13.7 

Total 6041 100.0 

 

d:  Welfare of Muslims 

 

 N (%) 

 1: Congress 2741 45.4 

2: BJP 1276 21.1 

3: JD(S) 1223 20.2 

8: No opinion 802 13.3 

Total 6041 100.0 

 

e:  Development of cities 

 

 N (%) 

 1: Congress 1891 31.3 

2: BJP 1969 32.6 

3: JD(S) 1326 22.0 

8: No opinion 855 14.1 

Total 6041 100.0 

 

f:  Welfare of women 

 

 N (%) 

 1: Congress 1781 29.5 

2: BJP 2068 34.2 

3: JD(S) 1339 22.2 

8: No opinion 852 14.1 

Total 6041 100.0 
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g:  Safeguarding the interests of Kannadikas 

 

 N (%) 

 1: Congress 1574 26.1 

2: BJP 1950 32.3 

3: JD(S) 1364 22.6 

8: No opinion 1153 19.1 

Total 6041 100.0 

 

Q15.  If Congress Party wins this election, which of the following Congress leaders you would like 
to see as the Chief Minister? 

 

 N (%) 

 1: S.M. Krishna 1901 31.5 

2: Dharam Singh 765 12.7 

3: Mallikarjuna Kharge 1056 17.5 

4: Siddaramaiah 484 8.0 

5: M.P. Prakash 346 5.7 

7: Others 220 3.6 

8: Can't say/Don’t know 1268 21.0 

Total 6041 100.0 

 

Q16:  Just suppose, after this election no single party gets clear majority in Karnataka. In such a 
situation, what would you prefer in the state- President’s rule, a coalition government of two 
or more parties or there should be fresh election? 

 

 N (%) 

 1: President's rule 915 15.2 

2: Tow or more parties should form government 2703 44.7 

3: Fresh election 684 11.3 

8: Can't say 1738 28.8 

Total 6041 100.0 
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Q17:  What is your assessment of the work done by the JD(S)+BJP coalition govt. led by 
Kumaraswamy in Karnataka during its one and half year rule-would you say you were 
satisfied or dissatisfied with it? 

 

 N (%) 

 1: Fully satisfied 1640 27.1 

2: Somewhat satisfied 2699 44.7 

3: Somewhat dissatisfied 359 5.9 

4: Fully dissatisfied 344 5.7 

8: Can't say/Don’t know 999 16.5 

Total 6041 100.0 

 

a:  (If fully and somewhat satisfied) Do you think that JD(S) leader H.D. 
Kumaraswamy should be given another chance to be the Chief Minister of Karnataka? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No 1663 27.5 38.3 

2: Yes 1977 32.7 45.6 

8: Can't say 698 11.6 16.1 

Total 4339 71.8 100.0 

Missing 9: N.A 1702 28.2  

Total 6041 100.0  

 

b:  (If no) People have different reasons for not wanting Kumaraswamy to become the 
Chief Minister of Karnataka again. I will read out some such reasons. Please tell me 
which one of these applies to you the most? 

 

 N (%) Valid 
(%) 

Valid 1: I don't like Kumaraswamy as a leader 189 3.1 11.4 

2: I don't like his father H.D. Deve Gowda's on 
Kumaraswamy 

983 16.3 59.1 

3: Kumaraswamy's government will discriminate against 
my region 

111 1.8 6.7 

4: Kumaraswamy's government will discriminate against 
my community 

84 1.4 5.0 

7: Others 30 .5 1.8 
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 N (%) Valid 
(%) 

8: No opinion 267 4.4 16.0 

Total 1663 27.5 100.0 

Missing 9: N.A. 4378 72.5  

Total 6041 100.0  

 

Q18:  Now I will ask you about the last Assembly Elections held in 2004? I am asking about the 
elections for MLAs that lead to formation of state government in Bangalore. Were you able 
to cast your vote or not? 

 

 N (%) 

 1: No 802 13.3 

2: Yes 4564 75.6 

8: Don't remember 675 11.2 

Total 6041 100.0 

 

a:  (If yes) Whom did you vote for in the Assembly Elections held in 2004? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 01: Congress 1885 31.2 41.3 

02: BJP 1238 20.5 27.1 

03: JD(Secular) 1022 16.9 22.4 

04: JD(U) 6 .1 .1 

05: SP 2 .0 .0 

06: CPI 4 .1 .1 

07: CPI(M) 6 .1 .1 

08: BSP 49 .8 1.1 

09: JNP 4 .1 .1 

10: KRRS 1 .0 .0 

11: KNDP 2 .0 .0 

12: KCVP 5 .1 .1 

96: Independent 31 .5 .7 

97: Others 97 1.6 2.1 

98: Don't know 213 3.5 4.7 
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 N (%) Valid (%) 

Total 4564 75.6 100.0 

Missing 99: Blank/Refused 1477 24.4  

Total 6041 100.0  

 

Q19:  To what extent do you think there were electoral malpractices or irregularities in your area in 
this election-severe malpractices, to some extent or no malpractices at all? 

 

 N (%) 

 1: Severe malpractices 1039 17.2 

2: To some extent 2439 40.4 

3: No malpractices 1322 21.9 

8: No opinion 1241 20.5 

Total 6041 100.0 

 

Q20:  During elections people feel differently about the choice available to them. Some people feel 
happy with the choice because there are more than one parties that they really liked, while 
some feel satisfied because there was at least one party they really liked. Some others feel that 
did not have much to choose from because there was not even one party that they really liked. 
Thinking about the choices available in the recently held election, what do you feel about 
yourself? 

 

 N (%) 

 1: Feel happy 1466 24.3 

2: Feel satisfied 2577 42.7 

3: Not much to choose from 565 9.4 

8: No opinion 1433 23.7 

Total 6041 100.0 

 

Q21:  And what about the choice of candidates. During elections people feel differently about the 
choice of candidates available in their constituency. Some people feel happy with the choice 
because there are more than one candidates that they really liked, while some feel satisfied 
because there was at least one candidate they really liked. Some others feel that did not have 
much to choose from because there was not even one candidate they really liked. Thinking 
about the choices available in your constituency in the recently held election, what do you feel 
about yourself? 

 

 N (%) 



Karnataka Postpoll 2008-Survey Findings 

 

CSDS, LOKNITI, Delhi Page 22 
 

 N (%) 

 1: Feel happy 1526 25.3 

2: Feel satisfied 2510 41.5 

3: Not much to choose from 574 9.5 

8: No opinion 1431 23.7 

Total 6041 100.0 

 

Q22:  Thinking of how you (or your family, in the case of first time voters) have voted in previous 
elections, which is to say in elections held before the recently held election, how would you 
describe yourself. Were you a Congress supporter, BJP supporter, JD(S) supporter, supporter 
of any other party or not a supporter of any party? 

 

 N (%) 

 1: Congress supporter 1551 25.7 

2: BJP supporter 1669 27.6 

3: JD(S) supporter 919 15.2 

4: Supporter of other party 143 2.4 

7: Not a supporter of any party 793 13.1 

8: No opinion 966 16.0 

Total 6041 100.0 

 

Q23.  Now I am going to read out a few promises made by political parties. Please tell me if you 
have heard of them? 

 

(1):  30% reservation for Karnatakas in the IT section 

 

 N (%) 

 1: No 3198 52.9 

2: Yes 2843 47.1 

Total 6041 100.0 

 

a(1):  (If heard) Which Party made the promise about 30% reservation for karnatakas in the 
IT section? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Congress 675 11.2 23.8 

2: BJP 992 16.4 34.9 
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 N (%) Valid (%) 

3: JD(S) 1093 18.1 38.4 

8: No opinion 83 1.4 2.9 

Total 2843 47.1 100.0 

Missing 9: NA 3198 52.9  

Total 6041 100.0  

 

b(1):  (If heard) Did this reservation influence your vote? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No 2019 33.4 71.0 

2: Yes 824 13.6 29.0 

Total 2843 47.1 100.0 

Missing 9: NA 3198 52.9  

Total 6041 100.0  

 

(2):  Rice at the rate of two rupees per kg? 

 

 N (%) 

 1: No 1927 31.9 

2: Yes 4114 68.1 

Total 6041 100.0 

 

a(2):  (If heard) Which Party made the promise about Rice at the rate of two rupees per kg? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Congress 3115 51.6 75.7 

2: BJP 621 10.3 15.1 

3: JD(S) 293 4.8 7.1 

8: No opinion 85 1.4 2.1 

Total 4114 68.1 100.0 

Missing 9: NA 1927 31.9  

Total 6041 100.0  
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b(2):  (If heard) Did this two rupees per kg rice influence your vote? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No 2954 48.9 71.8 

2: Yes 1160 19.2 28.2 

Total 4114 68.1 100.0 

Missing 9: NA 1927 31.9  

Total 6041 100.0  

 

 (3):  A special development package for Bangalore 

 

 N (%) 

 1: No 3201 53.0 

2: Yes 2840 47.0 

Total 6041 100.0 

 

a(3):  (If heard) Which Party made the promise about a special development package for 
Bangalore? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Congress 629 10.4 22.2 

2: BJP 1278 21.1 45.0 

3: JD(S) 798 13.2 28.1 

8: No opinion 135 2.2 4.8 

Total 2840 47.0 100.0 

Missing 9: NA 3201 53.0  

Total 6041 100.0  

 

b(3):  (If heard) Did this special development package for Bangalore influence your vote? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No 2106 34.9 74.2 

2: Yes 734 12.1 25.8 

Total 2840 47.0 100.0 

Missing 9: NA 3201 53.0  
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 N (%) Valid (%) 

Total 6041 100.0  

 

Q24:  Which candidate/party do you think is going to win from your assembly constituency? 

 

 N (%) 

 01: Congress 1760 29.1 

02: BJP 1754 29.0 

03: JD(Secular) 950 15.7 

04: JD(U) 3 .0 

05: SP 46 .8 

06: CPI 8 .1 

07: CPI(M) 6 .1 

08: BSP 187 3.1 

09: JNP 4 .1 

10: KRRS 75 1.2 

11: KNDP 78 1.3 

12: KCVP 89 1.5 

13: USYP 6 .1 

96: Independent 109 1.8 

97: Others 291 4.8 

98: Don't know 174 2.9 

99: Blank/Refused 502 8.3 

Total 6041 100.0 

 

Q26:  In an ordinary week, how regularly do you read newspaper-daily, 5-6 times in a week, 2-4 
times a week, once or twice or never? 

 

 N (%) 

 1: Daily 1658 27.5 

2: 5-6 times in a week 599 9.9 

3: 2-4 times in a week 891 14.7 

4: 1-2 days 430 7.1 

5: Never 1884 31.2 

8: Can't say 579 9.6 
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 N (%) 

Total 6041 100.0 

 

Q27:  In an ordinary week, how regularly do you listen to news on radio-more than once a day, once 
a day, 5-6 times a week, 2-4 times a week, once or twice or never? 

 

 N (%) 

 1: Once a day 961 15.9 

2: More than once a day 689 11.4 

3: 5-6 times in a week 482 8.0 

4: 2-4 times in a week 502 8.3 

5: 1-2 days 548 9.1 

6: Never 2491 41.2 

8: Can't say 368 6.1 

Total 6041 100.0 

 

Q28:  In an ordinary week, how regularly do you watch news on TV-more than once a day, once a 
day, 5-6 times a week, 2-4 times a week, once or twice or never? 

 

 N (%) 

 1: Once a day 1630 27.0 

2: More than once a day 810 13.4 

3: 5-6 times in a week 688 11.4 

4: 2-4 times in a week 599 9.9 

5: 1-2 days 606 10.0 

6: Never 1350 22.3 

8: Can't say 358 5.9 

Total 6041 100.0 

 

Q29:  If the Lok Sabha elections are held tomorrow who will you vote for? 

 

 N (%) 

 01: Congress 2417 40.0 

02: BJP 1998 33.1 

03: JD(Secular) 865 14.3 
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 N (%) 

04: JD(U) 3 .0 

05: SP 15 .2 

06: CPI 13 .2 

07: CPI(M) 11 .2 

08: BSP 122 2.0 

09: JNP 2 .0 

10: KRRS 61 1.0 

11: KNDP 8 .1 

12: KCVP 5 .1 

96: Independent 23 .4 

97: Others 198 3.3 

98: Don't know 81 1.3 

99: Blank/Refused 219 3.6 

Total 6041 100.0 

 

Q30:  What is your Mother Tounge? 

 

 N (%) 

 01: Kannada 4496 74.4 

02: Kondagu Kannada 24 .4 

03: Telugu 145 2.4 

04: Konkani 41 .7 

05: Marathi 290 4.8 

06: Tamil 48 .8 

07: Malayalam 36 .6 

08: Urdu 363 6.0 

09: Tulu 121 2.0 

10: Hindi 99 1.6 

11: Gujarati 19 .3 

12: English 11 .2 

13: Other Indian Language 192 3.2 

14: Other South Indian language 19 .3 

99: Not mentioned 137 2.3 
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 N (%) 

Total 6041 100.0 

 

Q31a:  (Asked only for Bangalore region) Do you think the major political parties are now giving 
greater importance to the needs of Bangalore city? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No 157 2.6 21.7 

2: Yes 455 7.5 62.7 

3: They are talking about Bangalore but doing nothing 76 1.3 10.5 

8: No opinion 37 .6 5.1 

Total 726 12.0 100.0 

Missing -9: Not asked in other region 5315 88.0  

Total 6041 100.0  

 

Q31b:  (Asked only for Bangalore region) Will the increase of the number of assembly seats in 
Bangalore city make any difference? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No difference 239 4.0 32.9 

2: Will make a difference 372 6.2 51.3 

8: Don't know/Can't say 115 1.9 15.8 

Total 726 12.0 100.0 

Missing -9: Not asked in other region 5315 88.0  

Total 6041 100.0  

 

Q31c:  (Asked only for Bangalore region) (If make a difference) With regard to expected 
change. I will read out four statements. Which of these would you agree with? 

 

 N (%) Valid 
(%) 

Valid 1: Bangalore will be given greater importance by the 
government 

142 2.4 19.6 

2: We will have more MLA's but it may not benefit the 
citizens of Bangalore 

107 1.8 14.8 

3: Our MLA's will be more accessible as they will be larger 
in number 

49 .8 6.8 
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 N (%) Valid 
(%) 

4: Bangalore issues will be raised in the Assembly as there 
will be more MLAs from the city 

70 1.2 9.6 

8: Don't know/can't say 4 .1 .5 

9: N.A 354 5.9 48.7 

Total 726 12.0 100.0 

Missing -9: Not asked in other region 5315 88.0  

Total 6041 100.0  

 

Q32:  (Asked only for South Karnataka Region) Do you think that your area is neglected by the 
government and Bangalore city is being given greater importance? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No 130 2.2 10.3 

2: Yes 675 11.2 53.4 

3: The government gives importance to all areas 147 2.4 11.6 

4: The government gives importance to no area 23 .4 1.8 

8: No opinion 289 4.8 22.9 

Total 1264 20.9 100.0 

Missing -9: Not asked in other region 4777 79.1  

Total 6041 100.0  

 

Q33a:  (Asked only for Central Karnataka region) Do you think your region is being neglected by 
the government at Bangalore? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No, not being neglected 178 2.9 19.1 

2: Yes, it is being neglected 489 8.1 52.4 

8: No opinion 266 4.4 28.5 

Total 932 15.4 100.0 

Missing -9: Not asked in other region 5109 84.6  

Total 6041 100.0  
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Q33b:  (Asked only for Central Karnataka region) Does your region have sufficient 
representation in the government in Bangalore? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: It does not have proper representation 330 5.5 35.4 

2: It has proper representation 250 4.1 26.8 

8: No opinion 352 5.8 37.8 

Total 932 15.4 100.0 

Missing -9: Not asked in other region 5109 84.6  

Total 6041 100.0  

 

Q34a:  (Asked only for Hyderabad Karnataka Region) Have the political leaders from your 
region adequately addressed the needs of the Hyderabad Karnataka region? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: They have addressed the needs 119 2.0 12.5 

2: They have not addressed the needs 190 3.1 20.0 

8: No opinion 642 10.6 67.5 

Total 951 15.7 100.0 

Missing -9: Not asked in other region 5090 84.3  

Total 6041 100.0  

 

Q34b:  (Asked only for Hyderabad Karnataka Region) The capital of our state is very far away 
from your region. Do you think as a result people of this area feel distant from the state 
government? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No, we do not feel distant from the state government 76 1.3 8.0 

2: Yes, we feel distant from the state government 203 3.4 21.4 

8: No opinion 672 11.1 70.6 

Total 951 15.7 100.0 

Missing -9: Not asked in other region 5090 84.3  

Total 6041 100.0  
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Q35a:  (Asked only in Coastal Karnataka region) The developments in the last few years, has led 
to relations between different religious communities becoming less harmonious. Would you 
agree or not agree with this statement? 

 

 N (%) Valid 
(%) 

Valid 1: No, relations between communities are still very 
harmonious 

205 3.4 36.8 

2: Yes, relations between communities have become less 
harmonious 

136 2.2 24.3 

8: No opinion 217 3.6 38.9 

Total 558 9.2 100.0 

Missing -9: Not asked in other region 5483 90.8  

Total 6041 100.0  

 

Q35b:  (Asked only in Coastal Karnataka region) The needs of Coastal Karnataka have 
adequately focussed on the state government in Bangalore. Would you agree? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No, I would not agree 119 2.0 21.4 

2: Yes, I would agree 222 3.7 39.8 

8: No opinion 217 3.6 38.8 

Total 558 9.2 100.0 

Missing -9: Not asked in other region 5483 90.8  

Total 6041 100.0  

 

D1:  Do you have a voter Identity card? 

 

 N (%) 

 1: Yes I have 5436 90.0 

2: Photographed, but did not get it 237 3.9 

3: Have, but it has mistake 36 .6 

4: Do not have 124 2.1 

5: Had, but lost it 63 1.0 

7: Others 145 2.4 

Total 6041 100.0 
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D2:  Do you have a Ration card? 

 

 N (%) 

 1: No 1044 17.3 

2: Yes 4997 82.7 

Total 6041 100.0 

 

a:  (If yes) Which Ration card do you have? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: A.P.L. (Black card) 1190 19.7 24.3 

2: B.P.L. (Red/Pink card) 3398 56.2 69.3 

3: Antyodaya 251 4.2 5.1 

4: White card 62 1.0 1.3 

Total 4901 81.1 100.0 

Missing 9: N.A. 1141 18.9  

Total 6041 100.0  

 

D3:  What is your age? 

 

 N (%) 

 1: Up to 25 yrs 1245 20.6 

2: 26-35 yrs 1608 26.6 

3: 36-45 yrs 1256 20.8 

4: 46-55 yrs 897 14.9 

5: 56 yrs. and above 1036 17.1 

Total 6041 100.0 

 

D4:  Gender 

 

 N (%) 

 1: Male 3392 56.1 

2: Female 2649 43.9 

Total 6041 100.0 
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D5:  What is your marital status? 

 

 N (%) 

 1: Married 4649 77.0 

2: Unmarried 821 13.6 

3: Living with someone, but unmarried 59 1.0 

4: Divorced/Separated 21 .4 

5: Widowed 129 2.1 

9: N.A. 362 6.0 

Total 6041 100.0 

 

D6:  Till what level have you studied (Respondent)? 

 

 N (%) 

 0: Non Literate 1505 24.9 

1: Below Primary 332 5.5 

2: Primary pass/Middle fail 702 11.6 

3: Middle pass/Matric fail 703 11.6 

4: Matric 964 16.0 

5: Intermediate/College no degree 800 13.2 

6: Graduate or equivalent 541 9.0 

7: Post Graduate 216 3.6 

8: Professional Degrees and Higher Research 277 4.6 

Total 6041 100.0 

 

D6a:  Till what level have your father studied? 

 

 N (%) 

 0: Non Literate 3443 57.0 

1: Below Primary 315 5.2 

2: Primary pass/Middle fail 491 8.1 

3: Middle pass/Matric fail 383 6.3 

4: Matric 610 10.1 

5: Intermediate/College no degree 240 4.0 

6: Graduate or equivalent 141 2.3 
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 N (%) 

7: Post Graduate 109 1.8 

8: Professional Degrees and Higher Research 309 5.1 

Total 6041 100.0 

 

D6a:  Till what level have your mother studied? 

 

 N (%) 

 0: Non Literate 4045 67.0 

1: Below Primary 302 5.0 

2: Primary pass/Middle fail 423 7.0 

3: Middle pass/Matric fail 320 5.3 

4: Matric 318 5.3 

5: Intermediate/College no degree 172 2.8 

6: Graduate or equivalent 58 1.0 

7: Post Graduate 73 1.2 

8: Professional Degrees and Higher Research 329 5.4 

Total 6041 100.0 

 

D7:  What is your main occupation? 

 

 N (%) 

 01: Scientist 12 .2 

02: Engineers 24 .4 

03: Doctors 13 .2 

04: Lawyers 19 .3 

05: Accountants 22 .4 

06: College/University teachers 43 .7 

07: Writers 29 .5 

08: Modern Artist 8 .1 

09: Other higher professional 35 .6 

10: Science and engineering technician 13 .2 

11: Computer operator 83 1.4 

12: Alternative doctors 6 .1 

13: Medical Technician 19 .3 
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 N (%) 

14: School teachers 91 1.5 

15: Nursery teachers 13 .2 

18: Priests 11 .2 

19: Other lower professionals 54 .9 

20: Elected officials (Central/State) 7 .1 

21: Elected officials (District) 12 .2 

22: Managers 24 .4 

23: Officials Class-I 15 .3 

24: Officials Class-II 26 .4 

25: Class-III Employee (Clerical) 10 .2 

26: Superintendents 3 .0 

27: Traditional clerks 16 .3 

28: Class IV employee 12 .2 

29: Other administrative workers 18 .3 

30: Big businessmen 35 .6 

31: Medium businessmen 131 2.2 

32: Small businessmen 388 6.4 

33: Petty business 43 .7 

34: Hawkers 15 .3 

35: Sales Executive 26 .4 

36: Salespersons 14 .2 

37: Shop Assistants 30 .5 

38: Rentire 10 .2 

39: Other businessmen 31 .5 

40: Waiters 12 .2 

41: Dhobi 24 .4 

42: Barbers 17 .3 

43: Ayahs, Maids, Domestic servants 22 .4 

44: Chowkidars 6 .1 

45: Sweepers 2 .0 

49: Other service workers 37 .6 

50: Mechanics 79 1.3 

51: Electricians 20 .3 
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 N (%) 

52: Jewellers 14 .2 

53: Tailors 102 1.7 

54: Weavers 5 .1 

55: Shoemakers 2 .0 

57: Carpainters 35 .6 

59: Other skilled workers 21 .4 

60: Miners 8 .1 

61: Measons 8 .1 

62: Potters 9 .1 

63: Stone-cutter and carvers 5 .1 

64: Furniture, basket, mat makers 1 .0 

65: Rickshaw-pullars 5 .1 

66: Unskilled labourers 85 1.4 

69: Other semi-skilled and unskilled workers 55 .9 

70: Owner-cultivators 20+ Acres 151 2.5 

71: Owner-cultivators 10-20 Acres 47 .8 

72: Owner-cultivators 5-10 Acres 178 3.0 

73: Owner-cultivators 1-5 Acres 652 10.8 

74: Owner-cultivators 0-1 Acre 125 2.1 

75: Tenant Cultivators. 5+ acres 57 1.0 

Tenant Cultivators 0-5 acres 45 .7 

77: Plantation workers 25 .4 

78: Agricultural labourers 381 6.3 

79: Other Agricultural Workers 261 4.3 

90: House-wife/husband 1425 23.6 

91: Students 280 4.6 

92: Employee seekers 27 .4 

93: Unemployed workers 22 .4 

95: Other occupation 64 1.1 

96: Political activists 29 .5 

98: Unidentifiable 9 .1 

99: N.A. 329 5.4 

Total 6041 100.0 
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D7a:  What is/was/has been the main occupation of the main earner of the respondent's 
household? 

 

 N (%) 

 01: Scientist 13 .2 

02: Engineers 51 .8 

03: Doctors 32 .5 

04: Lawyers 29 .5 

05: Accountants 17 .3 

06: College/University teachers 29 .5 

07: Writers 18 .3 

08: Modern Artist 3 .0 

09: Other higher professional 28 .5 

10: Science and engineering technician 102 1.7 

11: Computer operator 56 .9 

12: Alternative doctors 12 .2 

13: Medical Technician 22 .4 

14: School teachers 86 1.4 

15: Nursery teachers 8 .1 

16: Folk and commercial artist 10 .2 

18: Priests 10 .2 

19: Other lower professionals 40 .7 

20: Elected officials (Central/State) 5 .1 

21: Elected officials (District) 19 .3 

22: Managers 28 .5 

23: Officials Class-I 27 .4 

24: Officials Class-II 30 .5 

25: Class-III Employee (Clerical) 15 .3 

26: Superintendents 9 .2 

27: Traditional clerks 12 .2 

28: Class IV employee 19 .3 

29: Other administrative workers 17 .3 

30: Big businessmen 38 .6 

31: Medium businessmen 86 1.4 

32: Small businessmen 514 8.5 
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 N (%) 

33: Petty business 58 1.0 

34: Hawkers 20 .3 

35: Sales Executive 27 .5 

36: Salespersons 21 .4 

37: Shop Assistants 33 .5 

38: Rentire 11 .2 

39: Other businessmen 50 .8 

40: Waiters 6 .1 

41: Dhobi 7 .1 

42: Barbers 16 .3 

43: Ayahs, Maids, Domestic servants 7 .1 

45: Sweepers 5 .1 

49: Other service workers 55 .9 

50: Mechanics 69 1.1 

51: Electricians 10 .2 

52: Jewellers 21 .3 

53: Tailors 54 .9 

54: Weavers 2 .0 

55: Shoemakers 4 .1 

56: Blacksmiths 2 .0 

57: Carpainters 44 .7 

59: Other skilled workers 21 .3 

60: Miners 7 .1 

61: Measons 4 .1 

62: Potters 11 .2 

63: Stone-cutter and carvers 6 .1 

64: Furniture, basket, mat makers 4 .1 

65: Rickshaw-pullars 4 .1 

66: Unskilled labourers 85 1.4 

69: Other semi-skilled and unskilled workers 36 .6 

70: Owner-cultivators 20+ Acres 192 3.2 

71: Owner-cultivators 10-20 Acres 94 1.6 

72: Owner-cultivators 5-10 Acres 404 6.7 
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 N (%) 

73: Owner-cultivators 1-5 Acres 1208 20.0 

74: Owner-cultivators 0-1 Acre 227 3.8 

75: Tenant Cultivators. 5+ acres 96 1.6 

Tenant Cultivators 0-5 acres 105 1.7 

77: Plantation workers 23 .4 

78: Agricultural labourers 488 8.1 

79: Other Agricultural Workers 183 3.0 

90: House-wife/husband 171 2.8 

91: Students 12 .2 

92: Employee seekers 11 .2 

93: Unemployed workers 7 .1 

95: Other occupation 68 1.1 

96: Political activists 12 .2 

98: Unidentifiable 12 .2 

99: N.A. 645 10.7 

Total 6041 100.0 

 

D8:  What is your Caste/Jati-biradari/Tribe name? 

 

 N (%) 

 01: Brahmin 174 2.9 

02: Rajput 86 1.4 

03: Kayasthas 40 .7 

04: Vaishya 78 1.3 

05: Jain 55 .9 

09: Other Upper Caste 61 1.0 

11: Reddy 88 1.5 

12: Kamma 44 .7 

13: Nair 15 .2 

14: Marathas 190 3.1 

15: Patel 9 .2 

16: Raju 3 .0 

19: Other PP 10 .2 
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 N (%) 

20: Idiga 103 1.7 

21: Kuruba 342 5.7 

22: Yadav: Edayars, Idiyans, Konars, Rao 148 2.5 

23: Vokkaliga 970 16.1 

24: Lingayat 998 16.5 

25: Gaderia 50 .8 

26: Besta, Beda, Agasa, Uppara 145 2.4 

29: Other Peasant OBC 67 1.1 

30: Bunkar(Weavers) 17 .3 

31: Darzee (Tailors) 33 .5 

32: Thatihar (Make vessel) 33 .6 

33: Lakhera (Make Lac Bangles) 24 .4 

34: Badhai (Carpenters) 11 .2 

35: Kumhar (Potters) 51 .8 

36: Lohar (Black Smith) 15 .2 

37: Sonar (Gold Smith) 12 .2 

39: Other Craftsmen 11 .2 

40: Kewat (Fishermen & Boatmen) 35 .6 

41: Dhobi (Washermen) 33 .5 

42: Nai (Barber) 9 .2 

43: Teli (Oil Pressers) 25 .4 

44: Jogi (Mendicants & Seek Alms) 5 .1 

45: Traders OBC 33 .5 

46: Toddy Tappers 10 .2 

47: Amat, Beldar, Chaturi... 6 .1 

49: Other Service OBC 71 1.2 

50: Leatherwork/Madigas 340 5.6 

51: Balmiki (Scavenging) 16 .3 

52: Banjara 94 1.6 

53: Rajbanshis 6 .1 

54: Namasudras 9 .1 

55: Mala 62 1.0 

56: Mahar 6 .1 
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 N (%) 

57: Dhobi, Julaha, Kewat (Non-OBC) 9 .1 

58: Lowest SC 36 .6 

59: Other SC 222 3.7 

60: Naikda 169 2.8 

61: Gond 5 .1 

62: Kurumbas 9 .1 

63: Toda 1 .0 

69: Other ST 93 1.5 

70: Ashrafs (Sayyad Shaikh) 200 3.3 

71: Mughal (Khan) 47 .8 

72: Rajput (Peasant Proprietors) 19 .3 

73: Other upper caste muslims 30 .5 

74: Peasant + Traders 86 1.4 

75: Craftsmen + Weavers 20 .3 

76: Service 16 .3 

77: Ex-untouchable 3 .0 

78: Muslim no caste 46 .8 

79: Other Muslims 36 .6 

80: Sikhs 4 .1 

85: Christian 60 1.0 

90: Parsi 2 .0 

91: Jews 2 .0 

92: Buddhist 9 .2 

93: Dalit Buddhist 6 .1 

94: Other Minorities 2 .0 

95: Hindu No caste 1 .0 

98: No religion No caste 21 .3 

99: NA 246 4.1 

Total 6041 100.0 
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a:  And what is your Caste group? 

 

 N (%) 

 1: Scheduled Caste (SC) 977 16.2 

2: Scheduled Tribe (ST) 404 6.7 

3: Other Backward Caste (OBC) 3433 56.8 

4: Others 1227 20.3 

Total 6041 100.0 

 

D9:  Which religion do you follow?  

 

 N (%) 

 1: Hindu 4913 81.3 

2: Muslim 612 10.1 

3: Christian 176 2.9 

4: Sikh 55 .9 

5: Buddhist 22 .4 

6: Jain 34 .6 

7: Parsi 6 .1 

8: Others 224 3.7 

Total 6041 100.0 

 

D10:  Area/Locality 

 

 N (%) 

 1: Village 4350 72.0 

2: Town(Below 1 Lakh) 724 12.0 

3: City (above 1 Lakh) 676 11.2 

4: Metropolitan city(above 10 lakhs) 291 4.8 

Total 6041 100.0 

 

D11a:  (If Town/City) Type of house 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: House/Flat with 4 or more bedrooms 103 1.7 6.3 
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 N (%) Valid (%) 

2: House/Flat with 3 or 4 Bedrooms 119 2.0 7.3 

3: House/Flat with 3 bedrooms 319 5.3 19.5 

4: House/flats with 2 pucca rooms (with kitchen) 422 7.0 25.8 

5: House/Flat with 2 pucca rooms(Without kitchen 230 3.8 14.1 

6: House with 1 pucca rooms(With kitchen) 288 4.8 17.6 

7: House with 1 pucca rooms(without kitchen 67 1.1 4.1 

8: Mainly Kutcha house 14 .2 .9 

9: Slum/JJ/Fully Kutcha 74 1.2 4.5 

Total 1636 27.1 100.0 

Missing 0: NA 4405 72.9  

Total 6041 100.0  

 

D11b:  (If Village), Type of House 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Pucca 858 14.2 22.1 

2: Pucca-Kutcha 1758 29.1 45.3 

3: Kutcha 1010 16.7 26.0 

4: Hut 254 4.2 6.5 

Total 3879 64.2 100.0 

Missing 0: NA 2162 35.8  

Total 6041 100.0  

 

D12:  Number of rooms in use in the household 

 

 N (%) 

 0: Blank/NA 355 5.9 

1: One 935 15.5 

2: Two 2164 35.8 

3: Three 1116 18.5 

4: Four 744 12.3 

5: Five 194 3.2 

6: Six 90 1.5 

7: Seven 16 .3 
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 N (%) 

8: Eight 39 .6 

9: Nine and above 389 6.4 

Total 6041 100.0 

 

D13:  Total number of family member(Adult) 

 

 N (%) 

 0: Blank/NA 211 3.5 

1: One 134 2.2 

2: Two 1209 20.0 

3: Three 1325 21.9 

4: Four 1613 26.7 

5: Five 587 9.7 

6: Six 353 5.8 

7: Seven 120 2.0 

8: Eight 105 1.7 

9: Nine and above 384 6.4 

Total 6041 100.0 

 

D13:  Total number of family member(Children) 

 

 N (%) 

 0: Blank/NA 621 10.3 

1: One 1030 17.0 

2: Two 2103 34.8 

3: Three 902 14.9 

4: Four 564 9.3 

5: Five 214 3.5 

6: Six 140 2.3 

7: Seven 43 .7 

8: Eight 55 .9 

9: Nine and above 368 6.1 

Total 6041 100.0 
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D14.  Do you or your family member have the following: 

 

a:  Car/Jeep/Van/Tractor 

 

 N (%) 

 0: No 5503 91.1 

1: Yes 538 8.9 

Total 6041 100.0 

 

b:  Colour or B/W Television 

 

 N (%) 

 0: No 1182 19.6 

1: B/W 1829 30.3 

2: Colour 3030 50.2 

Total 6041 100.0 

 

c:  Scooter/Motorcycle/Mopet 

 

 N (%) 

 0: No 3261 54.0 

1: Yes 2780 46.0 

Total 6041 100.0 

 

d:  Telephone/Mobile Phone 

 

 N (%) 

 0: No 1811 30.0 

1: Yes 4230 70.0 

Total 6041 100.0 

 

e:  Electric fan/cooler 

 

 N (%) 

 0: No 1877 31.1 

1: Yes 4164 68.9 
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 N (%) 

Total 6041 100.0 

 

f:  Bicycle 

 

 N (%) 

 0: No 2099 34.7 

1: Yes 3943 65.3 

Total 6041 100.0 

 

g:  Radio/Transistor 

 

 N (%) 

 0: No 2725 45.1 

1: Yes 3316 54.9 

Total 6041 100.0 

 

h:  Pumping set 

 

 N (%) 

 0: No 4578 75.8 

1: Yes 1463 24.2 

Total 6041 100.0 

 

i:  Fridge 

 

 N (%) 

 0: No 5020 83.1 

1: Yes 1021 16.9 

Total 6041 100.0 

 

j:  Cow/Buffallow 

 

 N (%) 

 0: Blank/NA 2639 43.7 
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 N (%) 

1: One 468 7.8 

2: Two 1069 17.7 

3: Three 645 10.7 

4: Four 555 9.2 

5: Five 226 3.7 

6: Six 143 2.4 

7: Seven 59 1.0 

8: Eight 67 1.1 

9: Nine and above 171 2.8 

Total 6041 100.0 

 

D15:  Total monthly household income? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: up to 1000 1855 30.7 30.7 

2: 1001 to 2000 1055 17.5 17.5 

3: 2001 to 3000 964 16.0 16.0 

4: 3001 to 4000 572 9.5 9.5 

5: 4001 to 5000 425 7.0 7.0 

6: 5001 to 10000 806 13.3 13.4 

7: 10001 to 20000 252 4.2 4.2 

8: 20001 to 50000 84 1.4 1.4 

9: 50000 above 21 .4 .4 

Total 6035 99.9 100.0 

Missing NA 7 .1  

Total 6041 100.0  

 


